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 في مادة الرياضيات ①حل ورقة تدريبية 

 (2020 - 2019) الصف الثالث الثانوي العلمي

 المطلوب:و  𝒇الخط البياني للتابع    𝑪في الشكل المجاور  السؤال الأول:

,  𝒇(𝑫)أوجد   (1 𝑫𝒇 

𝐷𝑓 =] − 2 , 2[    ,     𝑓(𝐷) = 𝑅     

 مع المقارب 𝑪سبي لـ واكتب الوضع الن  𝑪استنتج كل مقارب للخط   (2

𝑥 =  يسار المقارب (∞+) ، 𝐶عند  \\ ′𝑦𝑦مقارب شاقولي      2

𝑥 =  يمين المقارب (∞−) ، 𝐶عند  \\ ′𝑦𝑦مقارب شاقولي  2−

𝒈(𝒙)أوجد مجموعة تعريف التابع   (3 = 𝐥𝐧[𝒇(𝒙)] 

𝑔(𝑥) = ln(𝑓(𝑥)) 

𝑓(𝑥) > 0 

𝑥 ∈ ]0 , 2[ 

𝐷𝑔 =]0 , 2[  

 ج رسم الخط البياني لكل من التوابع:استنت (4

∗   𝒇𝟐(𝒙) = −𝒇(𝒙) 

𝐶2  نظير𝐶  بالنسبة لـ𝑥𝑥′  

 

∗   𝒇𝟏(𝒙) = 𝒇(−𝒙) 

𝐶1  نظير𝐶  بالنسبة لـ𝑦𝑦′  

 

 

 

 

 

 

∗   𝒇𝟒(𝒙) = |𝒇(𝒙)| 

𝐶4  ينتج عن𝐶  بأحد نظائر التراتيب الساااابقة بالنسااابة

  ′𝑥𝑥لمحور 

 

 

 

 

 

 

∗   𝒇𝟑(𝒙) = −𝒇(−𝒙) 

𝐶3  نظير𝐶 بالنسبة للمبدأ 

 

 

 

 

 

 

...................................................................................................................................... 
 

 

 

𝑥 = 2 𝑥 = −2 

𝑥 

𝑦 

𝑦 

𝑥 

𝐶1 𝑥 = −2 𝑥 = 2 
𝐶2 

𝑥 

𝑦 
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 رباعي وجوه والمطلوب:  𝑨𝑩𝑪𝑫 السؤال الثاني:

𝑴𝑪⃗⃗  المحققة للمساواة:  𝑴ينّ موضع النقطة  ع (1 ⃗⃗ ⃗⃗  − 𝑩𝑪⃗⃗⃗⃗⃗⃗ − 𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝑨𝑫⃗⃗⃗⃗⃗⃗  

 𝑀𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝐶𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗⏟          
حسب شال

= 𝐴𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗                          

    𝑀𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ = 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ 

 𝐴بالنسبة لـ  𝐷نظيرة  𝑀إذاً 

𝑫𝑩⃗⃗⃗⃗  التي تحقق المساواة:  𝑵هل النقطة   (2 ⃗⃗ − 𝟐 𝑫𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝑴𝑵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  رؤوس رباعي الوجوهتقع على أحد   ⃗ 

𝐷𝐵⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝑀𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗  

                        𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝑀𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ + 𝐴𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗   

                        𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ +  𝐴𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗    

                      𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ =  𝐴𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗  

                     (𝐵 = 𝑁) 
...................................................................................................................................... 

𝒇(𝒙)وفق    𝑹تابع معرف على    𝒇ليكن   :الثالثالسؤال  =
𝟏

𝟑+𝟐 𝐬𝐢𝐧 𝒙
 

 محدود  𝒇أثبت أن   (1

𝑥أياً كانت  ∈ 𝑅    :1−                  فإن ≤ sin 𝑥   ≤ 1 

−2 ≤ 2 sin 𝑥 ≤ 2 

1 ≤ 3 + 2 sin 𝑥 ≤ 5 
 نقلب:

1 ≥
1

3 + 2 sin 𝑥
≥
1

5
 

1 ≥ 𝑓(𝑥) ≥
1

5
 

𝑓(𝑥) ∈ [
1

5
 ,   1] 

 محدود. 𝑓إذا 

𝐥𝐢𝐦استنتج    (2
𝒙→+∞

𝒙𝟐

𝟑+𝟐 𝐬𝐢𝐧 𝒙
 

                                          لدينا:
1

5
≤ 𝑓(𝑥) ≤ 1 

𝑥2

5
≤

𝑥2

3 + 2 sin 𝑥
≤ 𝑥2 

lim
𝑥→∞

(
𝑥2

5
) = +∞    ⟹

حسب الإحاطة ③

   lim
𝑥→∞

𝑥2

3 + 2 sin 𝑥
= +∞ 

𝐷 

𝐼 

𝐵 

𝐶 

𝐴 

𝑀 
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𝒈(𝒙)بفرض   (3 =
𝒙𝟐

𝟑𝒙𝟐+𝟐 𝐬𝐢𝐧𝟐 𝒙
𝐥𝐢𝐦احسب     

𝒙→𝟎
𝒈(𝒙) 

0

0
lim                    عدم تعيين 

𝑥→0
𝑔(𝑥) =? 

𝑔(𝑥) =
𝑥2

𝑥2 (3 + 2 .
sin2 𝑥
𝑥2

)
 

          =
1

3 + 2 (
sin 𝑥
𝑥 )

2 

lim
𝑥→0

𝑔(𝑥) =
1

5
             (lim

𝑥→0

sin 𝑥

𝑥
= 1         ∶ ً  أن  (علما

...................................................................................................................................... 

𝒁المعرف وفق:    𝒇ليكن لدينا في مجموعة الأعداد العقدية التابع   :الرابعالسؤال  ≠ 𝟎 ∶   𝒇(𝒁) =
𝒊𝒁−𝒊

𝒁
 

,𝑴(𝒙ولتكن النقطة   𝒚)    تمثل العدد𝒁 

𝒇(𝒁)بحيث يكون    𝑴حدد مجموعة النقاط   (1 ∈ 𝑹  حقيقي 

𝑓(𝑍) = 𝑓(𝑍)̅̅ ̅̅ ̅̅  

  
𝑖 𝑍 − 𝑖

𝑍
=
−𝑖 𝑍 + 𝑖

𝑍
 

   (𝑖𝑍 − 𝑖)𝑍 = 𝑍(−𝑖 𝑍 + 𝑖) 

 𝑖𝑍 𝑍 − 𝑖 𝑍 = −𝑖𝑍 𝑍 + 𝑖𝑍 

2𝑖 𝑍𝑍 − 𝑖𝑍 − 𝑖𝑍 = 0                              

2𝑍𝑍 − (𝑍 + 𝑍) = 0                            

2(𝑥2 + 𝑦2) − 2𝑥 = 0                              

𝑥2 + 𝑦2 − 𝑥 = 0                     

𝑥2 − 𝑥 + 𝑦2 = 0                    

𝑥2 − 𝑥 +
1

4
−
1

4
+ 𝑦2 = 0                                   

(𝑥 −
1

2
)
2

+ 𝑦2 =
1

4
                      

)معادلة دائرة مركزها  تمثل  𝑀مجموعة النقاط  
1

2
, نصف قطرها    (0

1

2
 (0,0)محذوف منها النقطة    

 تخيلي بحت  𝒇(𝒁)بحيث يكون    𝑴حدد مجموعة النقاط   (2

𝑓(𝑍) = −𝑓(𝑍)̅̅ ̅̅ ̅̅  

        
−𝑍 − 𝑖

𝑍
= −(

−𝑖𝑍 + 𝑖

𝑍
) 

𝑖𝑍 − 𝑖

𝑍
=
𝑖𝑍 − 𝑖

𝑍
    

(𝑖𝑍 − 𝑖)𝑍 = (𝑖𝑍 − 𝑖)𝑍   

𝑖𝑍𝑍 − 𝑖𝑍 = 𝑖𝑍𝑍 − 𝑖𝑍 

                           𝑍 = 𝑍   ⟹  𝑍  حقيقي   

𝑦تمثل معادلة محور الفواصل    𝑀مجموعة النقاط  إذاً  =  𝑀(0,0)ما عدا النقطة     0



4 

 

𝑪   :𝒇(𝒁)حل في   (3 = (𝒊 − 𝟏)𝒁 
𝑓(𝑍) = (𝑖 − 1)𝑍 

𝑖𝑍 − 𝑖

𝑍
= (𝑖 − 1)𝑍  

  𝑖𝑍 − 𝑖 = (𝑖 − 1)𝑍2 

(𝑖 − 1)𝑍2 − 𝑖𝑍 + 𝑖 = 0                                      

                               ∆= (−𝑖)2 − 4(𝑖 − 1)(𝑖) 

                                  ∆= −1 + 4 + 4𝑖 = 3 + 4𝑖 

= ∆√  هو الجذر التربيعي لـ ∆  𝑥 + 𝑦𝑖         ∶            بفرض

    𝑥2 + 𝑦2 = √9 + 16 = 5 

𝑥2 − 𝑦2 = 3                   

2𝑥𝑦 = 4 > 0   

2𝑥2      :②و  ①بجمع  = 8 →     𝑥2 = 4  →   𝑥 = ∓2 

2𝑦2:   ②من  ①بطرح  = 2 →     𝑦2 = 1 →   𝑦 = ±1  

, 𝑦أكبر من الصفر فإن لـ  ③بما أن المعادلة  𝑥  نفس الإشارة 

√∆= 2 + 𝑖      ,   √∆= −2 − 𝑖 

𝑍1 =
𝑖 − 2 − 𝑖

2(𝑖 − 1)
=

−1

−1 + 𝑖
=

−1(−1 − 𝑖)

(−1 + 𝑖)(−1 − 𝑖)
=
1 + 𝑖

2
=
1

2
+
1

2
 𝑖 

𝑍2 =
𝑖 + 2 + 𝑖

2(𝑖 − 1)
=
2(1 + 𝑖)

2(−1 + 𝑖)
=
(1 + 𝑖)(−1 − 𝑖)

2
=
−1 − 𝑖 − 𝑖

2
= −𝑖 

,  𝒁𝟐حلي المعادلة السابقة، اكتب    𝒁𝟐و    𝒁𝟏بفرض   (4 𝒁𝟏   بالشكل المثلثي 

𝑍1 =
1

2
+
1

2
𝑖 

𝑟 =
1

√2
    ,   

cos 𝜃 =
1

√2

sin 𝜃 =
1

√2}
 

 

⟹   𝜃 =
𝜋

4
 

𝑍1 =
1

√2
(cos

𝜋

4
+ 𝑖 sin

𝜋

4
) 

𝑍2 = −𝑖 

𝑍2 = cos (
3𝜋

2
) + 𝑖 sin (

3𝜋

2
) 

𝒁𝟏احسب   (5
𝟖 + 𝒁𝟐

𝟖 

𝑍1
8 + 𝑍2

8 = [
1

√2
(cos

𝜋

4
+ 𝑖 sin

𝜋

4
)]
8

+ (cos
3𝜋

2
+ 𝑖 sin

3𝜋

2
)
8

 

                 = (
1

√2
)
8

(cos 2𝜋 + 𝑖 sin 2𝜋) + cos 12𝜋 + 𝑖 sin 12𝜋 

                 = (
1

2
)
4

(1 + 0𝑖) + 1 + 0𝑖 = (
1

2
)
4

+ 1 

𝑍1
8 + 𝑍2

8 =
1

16
+ 1 =

17

16
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 ∞+عند    𝒇احسب نهاية التابع   :التمرين الأول

②    𝒇(𝒙) = 𝒙 −
𝟐𝒙

𝐥𝐧𝒙
 

 نيعدم تعي ∞−∞+

𝑓(𝑥) = 𝑥 (1 −
2

ln 𝑥
) 

lim
𝑥→+∞

𝑓(𝑥) = ∞(1 − 0) = ∞      

①    𝒇(𝒙) =
𝒙 − 𝐥𝐧𝒙

𝐥𝐧𝒙 + 𝒙
 

 عدم تعيين  ∞−∞+

𝑓(𝑥) =
𝑥 (1 −

ln 𝑥
𝑥 )

𝑥 (
ln 𝑥
𝑥
+ 1)

=
1 −

ln 𝑥
𝑥

ln 𝑥
𝑥
+ 1

 

lim
𝑥→+∞

𝑓(𝑥) = 1                            

④    |𝒇(𝒙) +
𝟏

𝟐
| ≤ √𝟐𝒙𝟒 + 𝟏 − √𝟐𝒙𝟐 

𝑔(𝑥) = √2𝑥4 + 1 − √2𝑥2     ∶  بفرض

عدم تعيين
∞

∞
 

𝑔(𝑥) =
(√2𝑥4 + 1 − √2𝑥2)(√2𝑥4 + 1 + √2𝑥2)

√2𝑥4 + 1 + √2𝑥2
 

         =
2𝑥4 + 1 − 2𝑥4

√2𝑥4 + 1 + √2𝑥2
 

         =
1

√2𝑥4 + 1 + √2𝑥2
    

lim
𝑥→∞

𝑔(𝑥) = 0    

⟹
حسب الإحاطة ②

  lim
𝑥→∞

𝑓(𝑥) =
−1

2
    

 

③    𝒇(𝒙) =
𝒙

√𝒙 + 𝟏
−

𝒙

√𝒙 − 𝟏
 

   عدم تعيين
∞

∞
 

𝑓(𝑥) = 𝑥 (
1

√𝑥 + 1
−

1

√𝑥 − 1
) 

          = 𝑥 (
√𝑥 − 1 − √𝑥 + 1

√𝑥 + 1 . √𝑥 − 1 
) 

=
𝑥(√𝑥 − 1 − √𝑥 + 1)(√𝑥 − 1 + √𝑥 + 1)

√𝑥2 − 1 (√𝑥 − 1 + √𝑥 + 1)
 

         =
𝑥(𝑥 − 1 − (𝑥 + 1))

√𝑥2 − 1 (√𝑥 − 1 + √𝑥 + 1)
 

        =
𝑥(−2)

√𝑥2 − 1 (√𝑥 − 1 + √𝑥 + 1)
 

        =
−2𝑥

√𝑥2 (1 −
1
𝑥2
) (√𝑥 − 1 + √𝑥 + 1)

 

       =
−2𝑥

|𝑥|√1 −
1
𝑥2
 (√𝑥 − 1 + √𝑥 + 1)

 

|𝑥| = +𝑥 ∶   𝑥 → ∞ 

       =
−2𝑥

𝑥√1 −
1
𝑥2
 (√𝑥 − 1 + √𝑥 + 1)

 

       =
−2

√1 −
1
𝑥2
 (√𝑥 − 1 + √𝑥 + 1)

 

lim
𝑥→+∞

𝑓(𝑥) =
−2

∞
= 0   

...................................................................................................................................... 
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𝒁𝟐لتكن لدينا الأعداد العقدية   :التمرين الثاني = √𝟑 + 𝟑𝒊   ,   𝒁𝟏 = √𝟑 − 𝒊 

 𝒁𝟐مرافق    𝒁𝟏  ،𝒁𝟒معاكس    𝒁𝟑أوجد   (1

𝑍3 = −𝑍1 = −√3 + 𝑖            ,        𝑍4 = 𝑍2 = √3 − 3𝑖 

𝑾أن   أثبت (2 =
𝒁𝟏−𝒁𝟒

𝒁𝟏−𝒁𝟐
 عدد حقيقي   

𝑊 =
𝑍1 − 𝑍4
𝑍1 − 𝑍2

=
√3 − 𝑖 − (√3 − 3𝑖)

√3 − 𝑖 − (√3 + 3𝑖)
 

     =
√3 − 𝑖 − √3 + 3𝑖

√3 − 𝑖 − √3 − 3𝑖
=
2𝑖

−4𝑖
=
−1

2
 حقيقي    

𝒁أثبت أن   (3 =
𝒁𝟐

𝒁𝟏
 عدد تخيلي بحت  

𝑍 =
𝑍2
𝑍1
=
√3 + 3𝑖

√3 − 𝑖
 .
√3 + 𝑖

√3 + 𝑖
=
3 + √3 𝑖 + 3√3 𝑖 − 3

3 + 1
 

𝑍 =
4√3𝑖

4
= √3 𝑖           تخيلي بحت 

𝒁|احسب   (4 +𝑾|   ,   𝒁 +𝑾   ,   |𝒁𝟏𝟎| 

|𝑍10| = |𝑍|10 = (√3)
10
= (3)5 = 243 

𝑍 +𝑊 = 𝑍 +𝑊 = −√3 𝑖 −
1

2
 

|𝑍 +𝑊| = |−
1

2
+ √3 𝑖| = √

1

4
+ 3 = √

13

4
=
√13

2
 

...................................................................................................................................... 
 كلاً من:  𝑹حل في   :التمرين الثالث

①  𝐥𝐧(
√𝒙 − 𝟐

𝒙
) = 𝟎 

√𝑥 − 2

𝑥
> 0        ∶  شرط الحل

𝑥 − 2 > 0  ∶ 𝑥                                          شرط الجذر > 0 

            𝑥 > 2                                                    𝐷2 = ]0,+∞[ 

𝐷1 = ]2,+∞[                                                               

     𝐷 = ]2,+∞[ 

ln (
√𝑥 − 2

𝑥
) = 0 = ln(1) 

       
√𝑥 − 2

𝑥
   = 1 

        √𝑥 − 2   = 𝑥 

           𝑥 − 2 = 𝑥2       ∶  نربع
  𝑥2 − 𝑥 + 2 = 0 

∆= 1 − 8 = −7 < 0        𝑅 المعادلة مستحيلة الحل في 
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②  𝐥𝐧 𝒙𝟐 + 𝐥𝐧(𝒙 − 𝟏) > 𝐥𝐧(𝟒𝒙 − 𝟒) 

 شرط الحل:

4𝑥 − 4 > 0 
            𝑥 > 1 
𝐷3 = ]1,+∞[ 

𝑥 − 1 > 0 
          𝑥 > 1 
𝐷2 = ]1,+∞[ 

𝑥2 > 0 
𝑥 ≠ 0 

𝐷1 = 𝑅\{0} 

𝐷 = 𝐷1 ∩ 𝐷2 ∩ 𝐷3 = ]1,+∞[ 

ln 𝑥2 + ln(𝑥 − 1) > ln(4𝑥 − 4) 

      ln(𝑥2(𝑥 − 1)) > ln(4𝑥 − 4) 

              𝑥2(𝑥 − 1) > 4𝑥 − 4 

              𝑥2(𝑥 − 1) > 4(𝑥 − 1) 

                            𝑥2 > 4 

                    𝑥2 − 4 > 0 

                    𝑥2 − 4 = 0 

    (𝑥 + 2)(𝑥 − 2) = 0   {
𝑥 = −2
𝑥 = 2   

 

 

𝐼 = ]−∞,−2[ ∪ ]2,+∞[ 

𝑆 = 𝐼 ∩ 𝐷 = ]2,+∞[ 
.................................................................. 

③  𝐥𝐧(𝒙 − 𝟔) − 𝐥𝐧𝟒 = 𝐥𝐧𝟐 − 𝐥𝐧(𝒙 + 𝟏) 
 شرط الحل:

𝑥 + 1 > 0 

           𝑥 > −1 

𝐷2 = ]−1,+∞[ 

𝑥 − 6 > 0 

        𝑥 > 6 

𝐷1 = ]6,+∞[ 

𝐷 = 𝐷1 ∩ 𝐷2 = ]6,+∞[ 

           ln(𝑥 − 6) − ln 4 = ln 2 − ln(𝑥 + 1) 

ln(𝑥 − 6) + ln(𝑥 + 1) = ln 2 + ln 4 

      ln[(𝑥 − 6)(𝑥 + 1)] = ln(2 . 4) 

             (𝑥 − 6)(𝑥 + 1) = 8 

                   𝑥2 − 5𝑥 − 6 = 8 

                 𝑥2 − 5𝑥 − 14 = 0 

              (𝑥 − 7)(𝑥 + 2) = 0  {
𝑥 = 7 ∈ 𝐷          مقبول

𝑥 = −2 ∉ 𝐷   مرفوض
 

𝑆 = {7} 

+∞  2  −2  −∞ 𝑥 

 معادلة  + 0 − 0 + 

 متراجحة  محققة   غير محققة   محققة 
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④   𝟒 𝐥𝐧𝟐 𝒙 + 𝐥𝐧𝒙 ≤ 𝟑 

𝑥شرط الحل:    > 0   ،𝐷 = ]0,+∞[ 

4 ln2 𝑥 + ln 𝑥 − 3 ≤ 0 

4 ln2 𝑥 + ln 𝑥 − 3 = 0 

∆= 49   ⟹   √∆= 7 

ln 𝑥1 =
−1 + 7

8
=
3

4
       ⟹    𝑥1 = 𝑒

3
4 

ln 𝑥2 =
−1 − 7

8
= −1   ⟹   𝑥2 = 𝑒

−1 =
1

𝑒
 

 

 

 

 

 

𝐼 = [
1

𝑒
, 𝑒
3
4] 

𝑆 = 𝐼 ∩ 𝐷 = [
1

𝑒
, 𝑒
3
4] 

...................................................................................................................................... 

,𝟎[المعرف على   𝒇 الخط البياني للتابع 𝑪 بفرض المسألة الأولى: 𝟐[ ∪ 𝒇(𝒙)وفق    ]∞+,𝟐[ =
𝟏

𝒙−𝟐
+ 𝐥𝐧𝒙 

 من مستقيمات مقاربة  𝑪أوجد ما للخط   (1

lim
𝑥→0

𝑓(𝑥) = −∞                ⟹ 𝑥  مقارب شاقولي منطبق على  ′𝑦𝑦  عند  ∞−     = 0 

lim
𝑥→2−

𝑓(𝑥) =
1

0−
= 𝑥  مقارب شاقولي يوازي  ′𝑦𝑦  عند  ∞−           ⟹   ∞− = 2 

lim
𝑥→2+

𝑓(𝑥) =
1

0+
= 𝑥  مقارب شاقولي يوازي  ′𝑦𝑦  عند  ∞+          ⟹   ∞+ = 2 

lim
𝑥→+∞

𝑓(𝑥) = +∞ 

 ونظم جدولاً بها  𝒇ادرس تغيرات التابع   (2

𝑓   0,2[واشتقاقي على  معرف[ ∪ ]2,+∞[ 

𝑓′(𝑥) =
−1

(𝑥 − 2)2
+
1

𝑥
=
−𝑥 + (𝑥 − 2)2

𝑥(𝑥 − 2)2
 

           =
−𝑥 + 𝑥2 − 4𝑥 + 4

𝑥(𝑥 − 2)2
=
𝑥2 − 5𝑥 + 4

𝑥(𝑥 − 2)2
 

                  𝑓′(𝑥) = 0 

     𝑥2 − 5𝑥 + 4 = 0 

+∞  e
3
4  

1

e
  −∞ 𝑥 

 معادلة  + 0 − 0 + 

 متراجحة  محققة   غير محققة   محققة 
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(𝑥 − 4)(𝑥 − 1) = 0  {
𝑥 = 4
𝑥 = 1

 

𝑓(4) =
1

2
+ ln 4 =

1

2
+ 2 ln 2        ,      𝑓(1) = −1 

+∞  4   2   1   0 𝑥 

 + 0 −     − 0 +    𝑓′(𝑥) 

+∞  

1

2
+ 2 ln 2 

 +∞   

−∞ 

 −1 

 

 

−∞ 

  

𝑓(𝑥) 

𝑓(1) = 𝑓(4)قيمة حدية كبرى ،   1− =
1

2
+ 2 ln  ىقيمة حدية صغر  2

 𝑪ثم ارسم    𝑪ارسم كل مقارب للخط   (3

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝒇𝟏(𝒙)الخط البياني للتابع    𝑪𝟏استنتج رسم   (4 =
𝟏

𝟐−𝒙
+ 𝐥𝐧(

𝟏

𝒙
) 

𝐶1:  𝑓1(𝑥) =
1

2 − 𝑥
− ln 𝑥 = − [

1

𝑥 − 2
+ ln 𝑥] 

𝑓1(𝑥) = −𝑓(𝑥)                                               

𝐶1    نظير𝐶    بالنسبة لـ𝑥𝑥′ 

 

 

 

 

 

1 

2 

3 

𝐶 

𝑥 
4 

𝑦 

3 

𝑥 = 2 

1 

𝑥 = 0 

−1 

𝐶 

𝑥 

𝑦 

1 

1 

4 

𝑥 = 2 𝑥 = 0 
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 والمطلوب:  [𝑪𝑩]منتصف    𝑱، [𝑬𝑭]منتصف    𝑰مكعب فيه   لة الثانية:المسأ

𝑬𝑪⃗⃗⃗⃗أثبت أن الأشعة   (1  ⃗  , 𝑮𝑪⃗⃗ ⃗⃗  ⃗  , 𝑰𝑱⃗⃗  ⃗   ً  مرتبطة خطيا

+     
𝐼𝐽⃗⃗⃗  = 𝐼𝐸⃗⃗⃗⃗ + 𝐸𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐶𝐽⃗⃗⃗⃗ 

𝐼𝐽⃗⃗⃗  = 𝐼𝐹⃗⃗⃗⃗ + 𝐹𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐵𝐽⃗⃗⃗⃗ 
 

2𝐼𝐽⃗⃗⃗  = 𝐸𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐹𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗    

2𝐼𝐽⃗⃗⃗  = 𝐸𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐺𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗     

      𝐼𝐽⃗⃗⃗  =
1

2
 𝐸𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ +

1

2
 𝐺𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

 فالأشعة الثلاث مرتبطة خطيا

, 𝑱وأوجد إحداثيات رؤوس المكعب وإحداثيات النقطتين    𝑫اختر معلماً مبدأه   (2 𝑰 

(𝐷; 𝐷𝐴⃗⃗ ⃗⃗  ⃗, 𝐷𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝐷𝐻⃗⃗⃗⃗⃗⃗ )   ,   𝐷(0,0,0) 

𝐴(1,0,0)     ,     𝐶(0,1,0)     ,     𝐻(0,0,1) 

𝐵(1,1,0)     ,     𝐸(1,0,1)     ,     𝐹(1,1,1) 

     𝐺(0,1,1)     ,     𝐼 (1 ,
1

2
, 1)     ,     𝐽 (

1

2
, 1,0) 

 𝑩بالنسبة لـ   𝑱نظيرة    𝑲أوجد إحداثيات النقطة   (3

𝐽𝐵⃗⃗⃗⃗ = 𝐵𝐾⃗⃗⃗⃗⃗⃗  

       (

1

2
0
0

) = (
𝑥 − 1
𝑦 − 1
𝑧
) 

⟹   

1
2
= 𝑥 − 1  →     𝑥 =

3
2

0 = 𝑦 − 1  →     𝑦 = 1

0 = 𝑧                                  

 

𝐾 (
3

2
, 1,0) 

...................................................................................................................................... 
 

 

𝐻 

𝐸 𝐹 

𝐺 

𝐶 

𝐵 𝐴 

𝐷 

𝐼 

𝐽 


